

登顶珠峰
清华第一人

4年前登顶珠峰 4年后献身神山

著名登山者严冬冬在新疆登山下撤途中遇难,2008年曾护送奥运火炬登顶珠峰

新京报讯 “天!!!”7月11日16时5分,清华大学山野协会官方微博转发一则消息时打上了三个大大的惊叹号。“三个惊叹号”源于他们的校友、著名登山者严冬冬的遇难。

7月9日下午,严冬冬在新疆西天山托木尔地区切勒薄斯峰下撤途中遇难。新疆登山协会证实该事,称善后工作正在进行。

下撤途中坠入暗裂缝

“刚接到山上消息,严冬冬在下山途中不幸遇难。”11日15时23分,中国登山协会培训部部长马欣祥发微博称,9日18时许,严冬冬在新疆西天山托木尔地区登山下撤途中不幸遇难,“4400米左右高度的冰川上,冬冬掉入很深的暗裂缝被卡住,周鹏他们经过多次努力,救援未果。”

昨日下午,新疆登山运动管理中心工作人员证实,严冬冬9日在新疆西天山托木尔地区切勒薄斯峰下撤途中遇难,两名登山者周鹏和李爽与严冬冬一起登山。

生前曾发《免责声明》

在严冬冬的微博简介一栏,他这样介绍自己:自由攀登者。作为一名登山爱好者,他的目标是要征服全球14座海拔在8000米以上的高峰。

严冬冬似乎对死亡有所准备。今年4月28日,他在搜狐博客上发表了一篇《免责声明》,这也是他的最后一篇博文。

两队友目前状况良好

新疆登山运动管理中心主任胡稳山称,11日晚,该中心两救援人员与中国登山运动管理中心的1名救援队员,连夜从喀什抵达阿克苏地区,12日早上从托木尔地区切勒薄斯峰山口小台蓝煤矿处入山,于16时许在登山大本营接应上周鹏与李爽。

胡稳山称,联合救援队在登山大本营找到周鹏和李爽,并带领他们返回阿克苏地区。目前,周鹏、李爽身体状况良好,但“失去队友的打击使得他们精神极度疲惫。”

“详细询问两人出事原由之后,将展开对严冬冬的搜寻工作,进行善后问题处理。”胡稳山称。

据悉,严冬冬亲属昨日已在其生前好友陪同下抵达新疆。目前,由严冬冬好友牵头组成善后工作处理小组,正在处理包括安抚家属情绪,接应周鹏、李爽等相关善后工作,事故细节要等待周、李下山后详细说明。



严冬冬生前照片。2008年5月8日,严冬冬成为首位成功登顶珠峰的清华学子。

人物

他把自己献给神山

2008年,严冬冬以登山闻名,把奥运火种送上珠峰峰顶。四年后,他以登山谢幕,把自己献给了神山。

清华山野协会一成员称,严冬冬大学时曾是学校登山队队员,他从清华毕业多年,本次活动非清华组织的登山活动。

清华一毕业生称,1984年生人的严冬冬2001年考入清华大学生命科学与技术系,是当年辽宁鞍山市的理科状元,高中时严冬冬几乎从入学开始就一直是年级第一名。

与此同时,他在体育方面的天赋也展露无遗,经常参加学校组织的3000米长跑,并取得优异成绩。

严冬冬一同班同学称,严冬冬考入清华后不久便加入登山队,还担任过攀登队队长。2005年毕业后仍以技术指导身份和清华登山队一起攀登。

2008年5月8日,北京奥运圣火成功登顶珠峰,严冬冬作为登山队后援队员随队登顶,成为首位成功登顶珠峰的清华学子。同时也是第六届中国户外年度金犀牛奖获得者。

本版采写
新京报记者 申志民 萧辉

追思 “聊起攀登他精神头儿特足”

昨日,记者电话联系了严冬冬身在美国、从事公益工作的同班同学王琦(化名)。王琦说,严冬冬身高约1米75,特别喜欢户外运动。就读清华期间,人比较安静,不健谈,性格内敛。

“他老是笑着,挺和蔼的。”王琦说,尽管严冬冬的话不是太多,但却是一个热心人,班里举行活动,拉他肯定来,也肯定帮忙。

“严冬冬曾对我有‘恩’。”王琦回忆说,临近毕业时,严冬冬将一双崭新的原价为1000元的登山鞋超低价卖给他,“接到钱后,他

特高兴的回屋大声说“我有钱了,我有钱了。”

王琦称,严冬冬毕业后,曾在山东一户外店担任三个月店长,之后又辗转去北京、深圳等地工作。工作并不稳定,生活不算富裕。在深圳工作不久,严冬冬又辞职来到北京,“为了省钱,曾在学校楼顶搭一个帐篷,晚上住楼顶帐篷里……”

王琦称,和严冬冬相处多年来,他最大的爱好就是攀登,一聊起攀登精神头儿特足。“2008年,新闻里看到他护送奥运火炬上了珠峰……我当时狂喜不已,群

发短信,深以有这样一个同窗为傲”。

据了解,严冬冬毕业后,除了痴迷登山外,还是英语翻译高手,生前曾以翻译书籍为职业。每年翻译和校对的文章量在百万左右。

“攀登者严冬冬的另一面。”昨日,《户外探险》杂志产品推广总监姜鸿将严冬冬翻译的书籍在微博列举出来,《三杯茶》、《365天不抱怨的智慧》等作品达23本。

据网友估算,加上近日将出版作品《天生就会跑》一书,严冬冬一共翻译、校对24部作品。

责编 李大明 图编 田铮 美编 俞丰俊 责校 李新荣

到今天为止,时代天街已经销售突破18亿,也就是有1300位业主已经选择了成为时代天街的新居民,另外每天有300位新增的候选者。你是其中之一么?

18亿破冰
半年度区域销冠

中央楼王 最后加推征服全城!
130-168m² 墅级景观四居! 均价14500元/m²

T. (010) 6923 7777

TIMES PARADISE WALK
龙湖时代天街

数据来源:北京市住房和城乡建设委员会。本宣传资料为要约邀请,不构成要约内容,具体信息以合同约定及政府最终审批为准。本资料发布时间为2012年7月,本公司保留对宣传资料修改的权利,敬请留意最新资料。京房售证字[2011]242号